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    RISALAH  

RAPAT PARIPURNA  

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

 KOTA BANDUNG 

 

 

Hari    : Senin 

Tanggal   : 16 Agustus 2021 

Waktu   : Pukul 08.30 WIB 

Tempat   : Ruang Rapat Paripurna DPRD Kota Bandung 

        Jl. Sukabumi No.30 Bandung 

I. Jenis Rapat : Rapat Paripurna    

 

II. Sifat Rapat : Biasa 

   

Acara : Mendengarkan Pidato Kenegaraan  Presiden RI  dalam 

rangka HUT ke-76 Kemerdekaan RI Tahun 2021 pada 
Sidang Bersama DPR RI dan DPD RI  

    

 

III. Pimpinan Rapat 
 

Nama  : H. TEDY RUSMAWAN, AT. MM. 

Jabatan : Ketua DPRD 

 

Sekretaris Rapat : 

Nama  : H.M. SALMAN FAUZI, S.IP., M.Si 

Jabatan : Sekretaris DPRD Kota Bandung 

 

IV. Jumlah Anggota :   

1. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera    = 13  orang 

2. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya   =   8  orang 

3. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan =   7  orang 

4. Fraksi Partai Golkar      =   6  orang 

5. Fraksi Partai Demokrat     =   4  orang 

6. Fraksi Partai Nasdem     =   5  orang 

7. Fraksi Partai PSI-PKB     =   5  orang 

            Jumlah      =  50 orang 
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V. A. Anggota yang hadir langsung : 

 

1. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera   =   4 orang 

2. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya  =   2 orang 

3. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan =   2 orang 

4. Fraksi Partai Golkar     =   1 orang   

5. Fraksi Partai Demokrat     =   1 orang 

6. Fraksi Partai Nasdem     =   - orang 

7. Fraksi Partai PSI-PKB     =   1 orang 

           Jumlah      =  11 orang 

 

 

B. Anggota yang mengikuti melalui teleconference : 

 

1. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera   =   3 orang 

2. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya  =   2 orang 

3. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan =   2 orang 

4. Fraksi Partai Golkar     =   2 orang 

5. Fraksi Partai Demokrat     =   2 orang 

6. Fraksi Partai Nasdem     =   2 orang 

7. Fraksi Partai PSI-PKB     =   1 orang 

           Jumlah      = 14 orang 

 

Jumlah Yth. Anggota DPRD yang mengikuti  = 25 orang 

 

 

VI. Pimpinan Rapat : 

                    TEDY RUSMAWAN, AT., MM. 

                               KETUA DPRD 
 
 

VII. Turut hadir : (Terlampir) 

 
 

 

Jalannya Rapat : 
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Bismillaahirrohmaanirrohiim 
Assalamu ‘alaikum Wr. Wb. 

Sampurasun. 

 
Yth. Sdr. Wali Kota Bandung; 

Yth. Sdr. Wakil Wali Kota Bandung; 
Yth. Rekan Pimpinan dan Anggota DPRD Kota Bandung baik yang hadir 

langsung maupun yang mengikuti secara virtual; 
Yth. Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kota Bandung atau 
        yang mewakili; 

Yth. Sdr. Sekretaris Daerah Kota Bandung; 
Yth. Para Pejabat Perangkat Daerah di Lingkungan Pemerintah Kota 

        Bandung yang juga mengikuti Rapat Paripurna ini secara virtual; 
Rekan-rekan dari unsur media massa yang kami hormati; 

Hadirin undangan yang berbahagia, 
 

Terlebih dahulu, kami mengajak hadirin untuk sejenak menundukkan kepala, 

menghadapkan hati kehadirat Allah SWT, mensyukuri nikmat dan Karunia-
Nya yang senantiasa dilimpahkan kepada kita, sehingga atas perkenan dan 

Ridlo Nya, maka kita dapat bertemu dalam forum Rapat Paripurna dalam 
rangka mendengarkan Pidato Kenegaraan Presiden RI pada peringatan HUT 

ke-76 Kemerdekaan Republik Indonesia Tahun 2021, yang Insya Allah kita 
semua dalam keadaan sehat wal’afiat, sejahtera lahir dan batin, Aamiin Ya 
Rabbal alamin. 

Shalawat dan salam semoga senantiasa dilimpahkan Allah SWT kepada 
junjunan kita Nabi Besar Muhammad SAW, kepada keluarganya, para 

Sahabatnya, dan kepada para pengikutnya hingga akhir zaman, dan semoga 
kita termasuk di dalamnya. Aamiin Ya Rabbal alamin. 

Kami mengucapkan terima kasih kepada seluruh hadirin Rapat Paripurna 
Dewan yang terhormat, yang telah berkenan memenuhi undangan kami, baik 
yang hadir secara langsung di ruangan ini ataupun yang mengikuti secara 

virtual.  

Sebagaimana Rapat Paripurna sebelumnya, pada Rapat Paripurna hari ini 

dilaksanakan tidak hanya secara langsung tapi juga dengan menggunakan 
media Teleconference/ Zoom Meeting.  

Bagi yang hadir secara langsung mohon untuk selalu menerapkan protokol 
kesehatan, untuk mengantisipasi/mencegah penyebaran virus Covid-19 yang 
sampai saat ini belum mereda.  

Selanjutnya pada kesempatan ini perkekenankan kami Pimpinan dan Anggota 
DPRD Kota Bandung menyampaikan turut berduka cita atas telah 

meninggalnya Bapak Letjen TNI (Purn) H. SOEPARDJO bin REDJOPRAWIRO, 
Ayahanda dari Yth. Sdr. H. YANA MULYANA, SE., Wakil Wali Kota Bandung, 

pada hari Rabu tanggal 11 Agustus 2021, semoga amal ibadah Almarhum 
diterima Allah SWT dan keluarga yang ditinggalkan diberi ketabahan Aamiin 
Ya Rabbal alamin.  
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Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
 

 
Satu Hari lagi dari sekarang tepatnya hari Selasa, tanggal 17 Agustus 2021, 

Negara kita tercinta Republik Indonesia berusia 76 tahun merdeka. Ditengah 
tengah situasi dan kondisi pandemi Covid-19 yang sampai saat ini masih 

terjadi, berbagai kegiatan dilaksanakan yang tentunya dengan menerapkan 
protokol kesehatan untuk merayakan Hari Kemerdekaan yang penuh nilai 
nilai sejarah dan perjuangan bagi bangsa Indonesia, 76 Tahun Indonesia 

merdeka adalah Rahmat dan Anugrah yang tak ternilai dari Allah Yang Maha 
Kuasa.  

 
Oleh karena itu, semua pihak harus meyakini bahwa Indonesia merdeka 

adalah suatu jembatan emas untuk mewujudkan tujuan Negara Republik 
Indonesia sebagaimana tertuang dalam Alinea ke-4 Undang-Undang Dasar 
1945, yakni : “melindungi segenap bangsa Indonesia dan seluruh tumpah 

darah Indonesia dan untuk memajukan kesejahteraan umum, 
mencerdaskan kehidupan bangsa, dan ikut melaksanakan ketertiban 

dunia yang berdasarkan kemerdekaan, perdamaian abadi dan keadilan 
sosial “. 

 
Semua harapan itu hanya bisa dicapai dengan kerja keras dan didorong oleh 
kekuatan Do’a kepada Allah SWT maka niscaya kemakmuran, dan kejayaan 

Negara kita akan bisa diraih. 
 

Oleh karena itu, diforum yang mulia ini, kami mengajak kepada semua yang 
hadir di sini dan kepada seluruh masyarakat untuk berperan aktif dan 

berkarya nyata dalam peran di bidangnya masing-masing. Walaupun saat ini 
masih dalam suasana penuh keprihatinan dengan masih terjadinya 
penyebaran wabah Covid-19, terutama dengan adanya Covid-19 varian Delta 

yang menurut para ahli kesehatan tingkat penyebarannya lebih cepat dari 
varian sebelumnya, tapi kami yakin dengan usaha kerja keras dan do’a kita 

pasti bisa melaluinya.  

Peringatan HUT Kemerdekaan Republik Indonesia ini mari kita jadikan 

momentum untuk lebih meningkatkan upaya dan do’a semoga pandemi Covid-
19 segera sirna, Aamiin Ya Rabbal alamin. 
 

Kita semua sebagai pewaris perjuangan para pahlawan harus tetap semangat, 
terus berkarya untuk Bangsa dan Negara. Peringatan Kemerdekaan Republik 

Indonesia ke-76 ditengah-tengah pandemi Covid-19, harus semakin 
meningkatkan rasa cinta pada negeri ini dan semakin meningkatkan rasa 

kepedulian terhadap sesama warga bangsa.  
 
Pemerintah Pusat dan di Daerah telah menerapkan beberapa kebijakan dalam 

upaya mengatasi pandemi ini, diantaranya program vaksinasi bagi 
masyarakat, dan diterapkannya PPKM (Pemberlakuan Pembatasan Kegiatan 

Masyarakat).  
 

Bagi masyarakat khususnya saudara saudara kita yang kehidupan 
ekonominya belum beruntung, dampak pandemi Covid-19 ini tentu sangat 
berpengaruh terutama dalam usaha memenuhi kebutuhan hidup sehari 

harinya. Untuk itu pemerintah baik pusat maupun di daerah telah 
mengeluarkan kebijakan untuk mengatasi dampak sosial dari pandemi ini, 

yaitu dengan menyalurkan berbagai program bantuan sosial untuk 
masyarakat yang membutuhkan. 
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Namun demikian, kita sebagai saudara sebangsa marilah untuk meningkatkan 
kepedulian, saling berbagi, saling membantu terhadap sesama. Kita percaya 

bantuan sekecil apapun akan menimbulkan rasa kebersamaan yang pada 
ujungnya memperkuat rasa persatuan untuk keutuhan dan kemajuan Bangsa 

dan Negara Republik Indonesia tercinta.  
 

Dengan kebersamaan kita yakin dapat mengatasi berbagai persoalan sesulit 
apapun, dan setelah berhasil melewati masa pandemi ini, bangsa Indonesia 
akan menjadi bangsa yang tangguh dalam menghadapi berbagai tantangan 

dimasa yang akan datang. Sehingga Negara Indonesia akan terus tumbuh  
menjadi negara sejahtera yang adil dan makmur. 

 
Hal ini sejalan dengan Tema Peringatan HUT ke-76 Kemerdekaan Republik 

Indonesia Tahun 2021 yaitu Indonesia Tangguh Indonesia Tumbuh. 
 
 

Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
   

Rapat Paripurna ini diselenggarakan dalam rangka mendengarkan dan 
menyaksikan Pidato Kenegaraan Presiden Republik Indonesia dalam rangka  

Hari Ulang Tahun Ke-76 Kemerdekaan Republik Indonesia Tahun 2021. 
   
Selaku unsur penyelenggara Pemerintahan Daerah, melalui pidato kenegaraan 

Presiden RI ini diharapkan kita dapat menyerap berbagai informasi aktual dan 
perkembangan situasi mutakhir mengenai berbagai kebijakan Pemerintah, 

khususnya yang terkait dengan implementasi kebijakan penyelenggaraan 
pemerintahan di daerah. 

 

Adapun yang menjadi landasan menggelar Rapat Paripurna DPRD Kota 
Bandung pada hari ini, adalah  Surat Menteri Sekretaris Negara Republik 

Indonesia Nomor B-564/M/S/TU.00.04/07/2021  tanggal  28 Juli 2021 
perihal Pedoman Peringatan Hari Ulang Tahun (HUT) Ke-76 

Kemerdekaan Republik Indonesia (RI) Tahun 2021, bahwa :  

➢ Pidato Presiden Republik Indonesia pada Sidang Tahunan MPR RI 
dan Sidang Bersama DPR RI dan DPD RI,  di Ruang Rapat Paripurna 
Gedung Nusantara MPR, DPR dan DPD RI,   dilaksanakan pada Hari ini 

Senin, tanggal 16 Agustus 2021 pukul 09.08 WIB; dan  

➢ Pidato Presiden Republik Indonesia dalam rangka Penyampaian RUU 
APBN Tahun Anggaran 2022 dan Nota Keuangan Beserta Dokumen 
Pendukungnya pada Rapat Paripurna Pembukaan Masa persidangan 

I DPR RI Tahun Sidang 2021-2022, akan dilaksanakan pada hari ini 
juga Senin, tanggal 16 Agustus 2021 pukul 10.55 WIB. 

 

Sebagai informasi, untuk pidato kenegaraan berkenaan dengan Penyampaian 

RUU tentang APBN Tahun Anggaran 2022 beserta Nota Keuangannya, DPRD 
Kota Bandung tidak menggelar Rapat Paripurna secara khusus. 
 

Namun demikian, kami menghimbau, khususnya kepada Yth. Para Anggota 
DPRD Kota Bandung untuk menyimak materi pidato kenegaraan Presiden 

Republik Indonesia dalam rangka Penyampaian RUU tentang  APBN Tahun 
Anggaran 2022 dimaksud, di ruangannya masing-masing.   
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Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 

Susunan acara Rapat Paripurna hari ini telah kami susun sebagai berikut : 

1. Pembukaan sebagaimana yang telah kami sampaikan tadi; 

2. Menyanyikan Lagu Kebangsaan Indonesia Raya; 
 

3. Mendengarkan dan Menyaksikan Pidato Presiden Republik Indonesia  pada 
Sidang Tahunan MPR-RI dan Sidang Bersama DPR-RI dan DPD- RI Tahun 

2021, di Ruang Rapat Paripurna Gedung Nusantara MPR, DPR dan DPD RI, 
melalui pesawat/Layar televisi; 
 

4. Penutup. 
 

Demikian Susunan acara Rapat Paripurna hari ini. Kami mohon persetujuan 
kepada forum Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, apakah acara dengan 

susunan sebagaimana yang telah kami sebutkan tadi, dapat disetujui ? 
 

(Ketukan Palu 1 X) 

Terima kasih. 
 

Untuk teknisnya dalam pelaksanaan Rapat Paripurna ini, kiranya perlu kami 
permaklumkan bahwa setelah selesai pidato kenegaraan Presiden dimaksud, 

maka selesai pula acara dalam Rapat Paripurna ini dan tidak ada acara 
penutupan secara resmi sehingga hadirin Rapat Paripurna Dewan yang 
terhormat dipersilakan untuk langsung meninggalkan ruang Rapat Paripurna 

ini.  

Dengan senantiasa memohon Ridlo Allah SWT, maka dengan diawali ucapan 

“Bismillaahirrohmaanirrohiim”, Rapat Paripurna ke-1 sekaligus 
pembukaan Masa Persidangan I (satu) Tahun Sidang ke-III (tiga) 2021-2022, 

kami buka dan dinyatakan terbuka untuk umum. 

 

(Ketukan Palu 3 X) 
 

 

Selanjutnya menyanyikan Lagu Kebangsaan Indonesia Raya.  
 
Hadirin dimohon berdiri. 

 

MENYANYIKAN LAGU INDONESIA RAYA 

 
Terimakasih. Hadirin dipersilakan duduk kembali. 

 
 
Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 

Kini marilah kita ikuti acara pokok mendengarkan dan menyaksikan Pidato 
Presiden Republik Indonesia pada Sidang Tahunan MPR-RI dan Sidang 

Bersama DPR RI dan DPD RI, di Ruang Rapat Paripurna Gedung Nusantara 
MPR, DPR dan DPD RI.  

Kami persilakan kepada hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat 
untuk mengikuti dan menyimak dengan seksama Pidato Presiden Republik 
Indonesia dimaksud, melalui Pesawat/Layar televisi yang sudah disiapkan. 
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Kepada Yth. Sdr. Wali Kota, Yth. Sdr Wakil Wali Kota, dan Yth. Rekan 
Pimpinan DPRD serta Yth. Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kota Bandung, 

kami persilakan untuk mengambil tempat yang telah disediakan. 

Sekali lagi kami mengucapkan terimakasih atas kehadirannya. 

 
DIRGAHAYU REPUBLIK INDONESIA KE-76 

MERDEKA !!! 
 
Billaahittaufiq Wal Hidayah 

Wassalaamu’alaikum Wr. Wb. 
 

 

 
 

 
DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

KOTA BANDUNG 
 

  PIMPINAN RAPAT 
 

 

    TTD 
 

     H. TEDY RUSMAWAN, AT. MM. 
                      Ketua DPRD 

SEKRETARIS 
 

 

    TTD 
 

     H. M. SALMAN FAUZI, S.IP. M.Si 
     Sekretaris DPRD 
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